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ПРОТИВОПОЖАРНАЯ 

БЕЗОПАСНОСТЬ
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Пример знаков безопасности  
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Не паниковать. Избежать опасности легче, если действуешь спокойно и разумно. Паника – всегда потеря способности найти разумный выход.

О возникновении пожара немедленно сообщите в пожарную охрану по телефону «01». Вызывая пожарных, нужно чётко сообщить название населённого пункта или района, название улицы, номер дома, этаж, где произошёл пожар. Нужно толково разъяснить, что горит: квартира, чердак, подвал, коридор, склад или что-то другое. Объяснить, кто звонит, назвать номер своего телефона.

Если у вас в доме нет телефона, и вы не можете выйти из дома или квартиры, откройте окно и зовите на помощь криками «Пожар!», привлеките внимание прохожих.

Если очаг загорания небольшой, то чёткими уверенными действиями его можно погасить.

Помните: в доме всегда есть средства, позволяющие потушить пожар, - одеяла, грубая ткань, а также вёдра и другие ёмкости для воды.

При этом нельзя:

· открывать окна и двери, т.к. приток свежего воздуха поддерживает горение. Нужно избегать создания сквозняков и сильного притока воздуха в помещение, где возник пожар, т.к. при этом будет сильно распространяться огонь. Поэтому нужно ограничить открывание окон и дверей, а также не разбивать оконных стёкол.

· тушить водой электроприборы, включённые в сеть.

Прежде всего, загоревшийся электроприбор необходимо отключить от сети, т.е. вынуть вилку из розетки, а затем залить водой. Если это телевизор, то заливать его надо заднюю часть, стоя при этом сбоку от экрана, т.к. нагретый кинескоп может взорваться и поранить Вас. Если рядом нет воды, то можно накрыть его плотным одеялом или засыпать песком, землёй.

Если вы видите, что не можете справиться с огнём, и пожар принимает угрожающие размеры, то необходимо срочно покинуть помещение и помочь выйти  людям из помещения. Начинайте немедленно выводить из зоны пожара детей,  стариков, больных людей. В помещении необходимо выключить по мере возможности электричество и газ. В первую очередь выводятся люди из тех помещений, где в условиях пожара больше всего угрожает опасность для жизни, а также из верхних этажей здания, причём в первую очередь выводятся дети младших возрастов, престарелые и инвалиды. Очень важно зимой при сильных морозах взять с собой тёплую одежду и тепло одеть детей или завернуть их в одеяла.

При пожаре дым скапливается в верхней части помещения. При сильном задымлении необходимо нагнуться или лечь на пол, т.к. ядовитые продукты горения с тёплым воздухом поднимаются вверх. Закрыть нос и рот мокрым носовым платком или полотенцем, и двигаться на четвереньках или ползком к выходу вдоль стены, чтобы не потерять направление.

При загорании одежды необходимо обернуть пострадавшего плотной тканью или пальто, одеялом, лучше мокрым, или облить водой. Пламя можно также сбить, катаясь по земле, защитив прежде голову. Нельзя позволить пострадавшим бежать, пытаться срывать одежду. Необходимо предотвратить движение человека, вплоть до применения подножки. Для того, чтобы полностью загасить пламя, устраните всякий приток воздуха под защитное покрытие.

Если лестница задымлена, надо быстро открыть на лестничной клетке окна, либо выбить стёкла, чтобы выпустить дым и дать приток  свежего воздуха. Двери помещений, откуда проникает на лестницу дым, плотно прикрыть. Не пытайтесь выйти через задымленный коридор или  лестницу (дым очень токсичен), горячие газы могут обжечь лёгкие. Если лестница окажется отрезанной  огнём или сильно задымлена, то следует выйти на балкон или подойти к окну и привлечь внимание прохожих, предварительно как можно сильнее уплотнить дверь мокрой тканью или смоченными водой тряпками. Спасание следует выполнять по балконам, наружным  стационарным, приставным и выдвижным лестницам. Спускаться по водосточным трубам и стоякам, с помощью связанных простыней крайне опасно и эти приёмы  возможны  лишь в исключительных случаях. Недопустимо прыгать из окон здания, начиная с третьего этажа, т.к. неизбежны травмы.

Если лестница в многоэтажном доме задымлена, лучше оставаться в квартире и ждать приезда пожарных. При невозможности выйти из квартиры, намочите тряпки, полотенца, простыни, плотно прикройте двери,  тщательнее заткните щели между дверью и косяком.

Если в горящих помещениях имеется газовая сеть, необходимо быстрее отключить её.

При появлении запаха газа избегайте всяких действий, вызывающих искрение и повышение температуры воздуха в помещении. К пострадавшему на пожаре следует вызвать скорую помощь по телефону «03», вынесите человека на свежий воздух, освободите от стесняющей одежды, сделайте искусственное дыхание и растирание тела. При ожогах не забинтовывать пострадавшего, а наоборот, снять с него одежду.

ВАРИАНТЫ:

В случае если коридоры и лестница не слишком заполнены дымом – перекройте кран подачи газа, отключите ток. Закройте все двери в Вашей квартире (помещении, офисе и т.д.), чтобы избежать притока воздуха и распространения огня. Уходите по наиболее безопасному в данной ситуации пути (вы должны изучить его заранее). Вызовите пожарную охрану, встретив её, проведите на место пожара. Не входите в здание без разрешения пожарных.

        При невозможности самостоятельно эвакуироваться на улицу и если дым заполнил коридоры и лестничную клетку, то плотно закройте входную дверь Вашей квартиры, офиса и т.д., законопатьте все щели мокрыми тряпками, чтобы предотвратить проникновение дыма.

Поливая водой полотно двери, можно достаточно долго увеличить время её сопротивления огню. Если дым проник в помещение, старайтесь передвигаться ползком, т.к. около пола есть свежий воздух. 


Пожар в высотном доме.

Если пожар начался в Вашей квартире, прежде всего, вызовите пожарных, из предосторожности продублируйте вызов с другого телефона. Если Вы не можете справиться с огнём, и видите, что пожар принимает угрожающие размеры, удалите всех со своего этажа по запасным лестницам, лестницам на балконе на нижележащие этажи. Если это возможно и предусмотрено при строительстве дома, разбейте перегородку, отделяющую балкон от соседней секции, и перейдите на соседний балкон. Чтобы предотвратить распространение огня, плотно прикройте входную дверь. Не пытайтесь спуститься вниз на лифте, т.к. при пожаре все лифты автоматически отключаются и лифтовые шахты могут быть задымлены. Независимо от того, начался ли пожар у  Вас в квартире или в другой части дома, предупредите пожарных по телефону, не считайте, что другие это уже сделали.

Необходимо приобрести порошковый или углекислотный огнетушитель объёмом более 2-х литров. Размещать огнетушитель необходимо на видном месте недалеко от выхода из квартиры (гаража). Следует уметь пользоваться огнетушителем, если он есть в помещении. До приезда пожарных помогайте друг другу по спасению людей и тушению пожара.


СОБЛЮДАЙТЕ  ТРЕБОВАНИЯ  

ПРАВИЛ ПОЖАРНОЙ  БЕЗОПАСНОСТИ

Не обёртывайте электролампы и светильники бумагой, тканью и другими горючими материалами!

Не оставляйте без присмотра включённые в сеть электронагревательные приборы!

Уходя из дома, выключайте свет!

Не применяйте нестандартные (самодельные) электронагревательные приборы и предохранители!

Не пользуйтесь электропроводкой с повреждённой изоляцией, оголёнными концами, поломанными штепсельными розетками!

Не курите в постели! Тем более в нетрезвом состоянии!

Не применяйте для растопки печей легковоспламеняющиеся и горючие жидкости (бензин, керосин)!

Не складируйте сгораемые материалы, мусор возле жилых и подсобных  помещений!

Не загромождайте чердачные помещения, лестницы, коридоры сгораемыми материалами!

Не устанавливайте глухие металлические решётки. Они могут стать непреодолимым препятствием для спасения!

НЕСОБЛЮДЕНИЕ  ТРЕБОВАНИЙ  ПОЖАРНОЙ  БЕЗОПАСНОСТИ  

ПРИВОДИТ  К  ТРАГИЧЕСКИМ  ПОСЛЕДСТВИЯМ

ПРИ  ПОЖАРЕ  ЗВОНИТЕ  -  01!

	

С наступлением сухой и жаркой погоды возрастает опасность возникновения пожаров в лесах. В огне сгорают гигантские площади лесов и редколесий, в атмосферу выбрасывается огромное количество углекислого газа и дыма, от чего страдают животные, живущие в этих лесах и жители близ лежащих городов и поселков. На тушение лесных пожаров тратятся огромные средства, уходит много сил и времени.

Огромная ответственность за это лежит на человеке, так как с наступлением теплой погоды все стремятся выйти с семьей и с друзьями на природу. И в итоге не осторожно брошенная спичка или сигарета на сухую траву или лесную подстилку, оставление костра без присмотра может привести к пожару.
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Находясь в лесу, будьте предельно осторожны с огнем. Что бы ни пришлось бороться с пожаром лучше его предупредить. От нас с вами зависит сохранение уникальных лесов. 
Для этого необходимо соблюдать простые правила:
- никогда не поджигайте сухую траву на полях или лесных полянках и не позволяйте это делать другим; 

- не разводите костры в сухом лесу; 

- но если вы все-таки разводите костер, сгребите лесную подстилку                       с кострища и вокруг него в радиусе не менее одного метра; 

- перед уходом хорошенько залейте костер водой или засыпьте землей                до полного его затухания. 

ПОМНИТЕ!

При обнаружении очага лесного пожара граждане обязаны немедленно принять меры к тушению, а при невозможности потушить его своими силами, сообщить по телефону «01», с мобильных телефонов «112», «01*»

Будьте бдительны, соблюдайте правила пожарной безопасности, и окружающая нас природа будет вам благодарна.
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Памятка населению 

о мерах пожарной безопасности в лесах 

и правилах поведения в пожароопасный период

МЕРЫ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В ЛЕСУ

      В лесу запрещено:
- разводить костры;

- бросать горящие спички и окурки;

- оставлять в лесу материалы, пропитанные горюче-смазочными материалами;

- выжигать траву;

- оставлять стеклянные предметы и осколки на поверхности грунта;

- посещение лесов гражданами, заезд автомобилей и проведение в них работ лесопользователями при объявлении высокого класса пожарной опасности.

КАК ЗАЩИТИТЬ СВОЙ ДОМ И НАСЕЛЕННЫЙ
ПУНКТ ОТ ЛЕСНОГО ПОЖАРА

1.    Вместе с соседями устраните все условия для возникновения и распространения пожара в вашем населенном пункте. Создайте защитную зону у ваших домов                           и поддерживайте ее в должном состоянии. Для этого убирайте сухую траву, мусор во дворах и на улицах в течение всего года.

2.   Не нарушая местных законов, создайте противопожарную зону на подступах                      к вашему участку. Для этого на расстоянии до 30 метров от вашего дома уберите сухой валежник, мусор, высокие заросли травы и кустарника не допуская их выжигания.

3.   Очистите крышу здания от опавшей хвои и листвы – они могут стать источниками возгорания.

4.   С разрешения представителя участкового лесничества проредите растущие близко друг к другу деревья и кустарники в вашей защитной зоне. Уберите из под больших деревьев подрост, кусты, древесный хлам, мусор, то есть все, что может перенести низовой пожар на кроны деревьев. 

5. В сухую, жаркую и ветреную погоду не разводите кухонные очаги и не производите огнеопасные работы.

6.  Держите во дворе вашего дома в готовности пожарный инвентарь, определенный главой городского, сельского поселения или старостой населенного пункта.

7.  Примите активное участие в деятельности добровольной пожарной охраны (дружины) населенного пункта.

8. Проводите работу по предупреждению возникновения пожаров среди членов семьи, особенно с детьми.
Помните – потратив немного времени, вы спасете свой дом, 
населенный пункт и лес от пожара!


Если лесной пожар угрожает вашему дому, по возможности эвакуируйте всех членов семьи, которые не смогут вам оказать помощь по защите дома от пожара. Также следует эвакуировать домашних животных. Заранее договоритесь с соседями              о совместных мерах по борьбе с огнем. Окажите помощь в эвакуации одиноких престарелых граждан и инвалидов из соседних домов.

1. Слушайте передачи местных средств массовой информации о пожаре, держите связь с комиссией по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций                         и обеспечению пожарной безопасности городского, сельского поселения, старостами населенных пунктов.

2. Уберите все горючие предметы со двора. Ценное имущество укройте                                     в заглубленных помещениях или цельнокаменных зданиях. Приготовьте необходимые вещи для эвакуации.

3. Закройте все вентиляционные отверстия снаружи дома.

4. Закройте все наружные окна и двери.

5. В доме: наполните водой ванны и другие емкости. Снаружи: наполните бочки                       и ведра водой.

6. Приготовьте мокрые тряпки - ими можно будет затушить угли или небольшое пламя.

7. При приближении огня обливайте крышу и стены дома водой, но расходуйте воду экономно. Начинайте обливать крышу, когда начтут падать искры и угли.

8. Постоянно осматривайте территорию дома и двора с целью обнаружения углей или огня.

9. Окажите помощь подразделениям пожарной охраны по защите вашего населенного пункта от лесного пожара.

10. При поступлении сигнала об экстренной эвакуации из населенного пункта (электрические сирены, сирены пожарных машин, спецмашин милиции, удары колокола или рельса) следуйте строго по маршруту в место определенное главой городского, сельского поселения или старостой населенного пункта.
Помните – дополнительные мероприятия отнимут у вас некоторое время, 
но они защитят ваш дом от лесного пожара!
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Граждане, в пожароопасный сезон:
· Своевременно очищайте придомовые и прилегаю​щие территории от сухой травы и горючего мусора.
· Не сжигайте мусор, вывозите горючие отходы и мусор в места утилизации.
· На случай пожара имейте наготове запасы воды и другие средства пожаротушения (углекислотный или порошковый огнетушитель,                       а обитатели дома должны уметь им пользоваться).
· Рядом с домом поставьте емкость с водой.

· Обеспечьте свободный проезд пожарной техники к жилым домам                         и иным строениям.
При возникновении пожара немедленно сообщите

в пожарную охрану по телефону 01 или сот.112 и 01*









